

甘做人民的忠诚卫士

——记省公安厅情报指挥中心副主任赵业辉



□ 河北法制报记者 刘帅

这是一份优异的成绩单:先后荣立个人二等功1次、个人三等功2次,获评“国庆安保先进个人”“全省公安机关优秀共产党员”等荣誉称号。他负责的省公安厅疫情防控办先后被评为“全国公安系统抗击新冠肺炎疫情先进集体”“河北省抗击新冠肺炎疫情先进集体”“全省先进基层党组织”。

这份成绩单背后的主人公是赵业辉,他是省公安厅情报指挥中心副主任。参加公安工作20年来,他以扎实的工作作风、突出的业务能力,在公安工作岗位上干出了不凡成绩。

**抗疫
和时间赛跑的人**

2020年初,一场突如其来的新冠肺炎疫情,打乱了人们的生活节奏。而对于赵业辉来说,这是一场并无防备的遭遇战。他立即全力投入到疫情防控工作中。

工作上的忙碌让他顾不上家里。父母在农村生活,年过七旬的父亲刚做过重症手术,母亲患

有哮喘和慢性支气管炎疾病。他的妻子也是一名警察,在派出所工作。疫情防控期间,两口子谁也无法着家,丢下孩子独自在家上网课、写作业,饿了只能自己煮方便面吃。提起父母、孩子,赵业辉很是愧疚,可又能怎么办呢?

“身为一名人民警察,关键时刻冲锋在前、抗击疫情是我义不容辞的责任啊!”就这样,疫情期间,

他四个月一天未休,始终坚守在疫情防控工作岗位,保质保量完成各项工作任务。

**扶贫
就要扶到根上**

2016年,按照省委统一部署,赵业辉被派往尚义县大青沟镇魏家村助力开展精准扶贫工作。

尚义县位于坝上的西北部,昼夜温差极大。冬季长期积雪,雪化了成冰,再下雪,冰上就又一层厚厚的积雪。进村的路崎岖不平,坑坑洼洼,第一次进村,赵业辉的车子在冰上就失控了,在原地打转,险些侧翻。

刚一进村,赵业辉就开始挨家挨户地走访,进家门、坐炕头、

上街头……他一家一家走访,村子里的情况就基本摸清了。因为地理位置、气候的原因,魏家村一年的生产时间从“五一”开始到十月底就结束了,时间很短。根据村里有种植甜菜和葵花的传统,赵业辉带领村民注册成立了“尚义县旺飞葵花种植专业合作社”,以15名入社成员为基础,吸纳全村贫困人口入社。

合作社成立了,就要开始跑销路。他先后与张北县糖厂、呼和浩特市葵花籽收购企业对接,签订购销协议,确保村里的甜菜、葵花有可靠销路。看着现在电商在市场中的位置越来越重要,赵业辉又开始琢磨着建起魏家村电子商务平台,拓宽农产品网上销售渠道……就这样,百姓的收入渐渐增加了,日子有了盼头,干劲也越来越大……

“精准扶贫,要从根本上解决问题,真正扶到点上、扶到根上。”提起这一年多的扶贫经历,赵业辉很是感慨。

**守护
警察就在你的身边**

“你好,110吗……我和几个朋友爬山找不到路了……”2021年9月12日,几个“驴友”相约在北京平谷爬山,迷了路,拨打110求救。北京110接到报警后,判断几人极有可能是在北京市与河北

省交界的山区被困,因此转警至河北110,请求紧急援助。

当时已经是晚上10点,夜晚的山里特别冷,还下着大雨,不及时找到的话,这几个“驴友”可能随时会出现生命危险。赵业辉接到转警后,立即启动应急响应机制,经研判,发现被困人员可能在承德市兴隆县境内。赵业辉随即部署承德市和兴隆县公安机关组织力量开展救援工作。次日凌晨,由兴隆县公安、应急等部门和当地群众组成的救援力量深入深山,在大雨中进行了2个多小时搜寻,终于将6名被困人员成功解救。

这只是赵业辉平时工作中的一个缩影。他结合分管的110接处警工作,建立了跨省紧急求助警情应急响应机制,对于报警人位置不清、身份不明的疑难复杂警情,组织专门会商研判,尽快确定报警人具体位置,精准开展施救工作。“通过我们的部署,从根本上杜绝因为地域问题处理不及时的情况,确保民警能一次性把事情解决到位。”说到工作,赵业辉就来了精神,侃侃而谈。

赵业辉是个对工作极为执着的人,作为一名公安院校“科班”出身的人民警察,他对公安业务工作的执着近乎“痴迷”。2014年8月,他被公安部评为“全国公安综合情报工作专家”,并入选“全国公安综合情报专业人才库”。



1月5日,献县公安局张村派出所组织民警在辖区开展禁售禁放烟花爆竹宣传工作。民警采取发放宣传单、大喇叭广播、微信群通知等方式,全天候不间断进行宣传,倡导广大群众人人争做禁售、禁放烟花爆竹的宣传员、监督员,营造人人参与禁售禁放烟花爆竹的文明新风尚。图为民警向群众发放禁售禁放烟花爆竹宣传单。

高丽娜 蔡更存 摄

石家庄高新警方

反诈宣传讲座提升“群体免疫力”

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)2021年12月27日,石家庄市公安局高新区分局黄河大道派出所民警走进辖区科技园区,为园区员工作了一场以“严厉打击治理电信网络诈骗犯罪”为主题的宣传讲座,积极营造识骗防骗反骗的园区氛围。

专题讲座上,民警们先后就电信网络诈骗犯罪的特点、高发案件种类及电信网络诈骗的防范措施逐一进行了细致讲解,提醒群众不要相信“天上掉馅饼”的事情,对网络上要求转账、汇款等涉及资金往来的行为保持高度警惕,不要上当受骗。

宣讲会后,员工们纷纷表示:民警们讲解清晰,就像打了“防疫针”,一下子就明白了“电诈”的各种陷阱、圈套,不但自己以后不会上当受骗,还要积极参与到反诈工作中,给亲朋好友宣传反诈知识,让大家守住自己的辛勤成果,不要贪小便宜上大当。

永清法院民商事审判实现新突破

河北法制报讯 (周洪辉 郑书影)2022年初,一组数据新鲜“出炉”:2021年,永清县人民法院共受理民商事案件4880件,审结4532件,结案率92.87%,收结案数均创历史新高。

永清法院认真落实“群众说事、干部解题”工作机制,面向基层服务群众,抓好评源治理,构建基层社会治理新格局。该院建立8个法官工作站,并为6个人民法庭各配备一名驻庭调解员,充实基层调解力量,全力推进“廊坊经验”重塑。同时,积极推行上门立案等便民措施,为困难群众开通绿色通道,最大程度减少当事人诉累。依法妥善审理婚姻家庭、医疗纠纷、拖欠农民工工资等民生领域案件,有效解决群众“急难

愁盼”问题。依法平等高效保护企业和企业家合法权益,加强商事合同、破产等重点案件审判,营造和谐有序的文明公共空间,成功化解各类民商事纠纷4091件。

永清法院积极构建服务发展大局的制度体系,深度回应市场主体对优化营商环境的司法需求。该院从立案、审判、执行等多方面入手,推行“一企多策、因企施策”,通过企开展法律讲座、审查合同、提出司法建议等多种形式,为重点企业、重大项目落户永清提供司法保障。针对企业运营中出现的问题,该院及时给予司法帮助,改善企业的生产经营模式,助力企业在法治化、正规化的轨道上健康运营。去年一

年,该院共走访企业400余次,组织法律讲座40余场,提出司法建议200余条,解决涉法难题900多个。同时,积极配合党委、政府做好问题楼盘处置工作,成立了问题楼盘整治诉讼服务工作领导小组,定期为有诉求的群众讲解法律法规,答疑解惑,对符合立案条件的业主积极引入到诉讼程序依法依规解决,推动全县群众反映强烈、信访矛盾突出的问题楼盘得到有效化解。

永清法院以更新途径汇聚改革动能,积极回应人民群众司法期待。该院实行分层递进、繁简结合、衔接配套的“一站式”多元解纷机制,真正实现“简案快审,难案精审”。依托“冀时调”平台大力推进在线解纷,实现网上受理、

抚宁检察院领导班子:上好新年第一课

河北法制报讯 (记者 刘波)1月4日,是元旦假期后的第一个工作日,秦皇岛市抚宁区人民检察院领导班子成员以一堂党内法规专题学习课,为新一年的工作拉开了序幕。

当天的专题学习以该院党组书记、检察长王志强对习近平主席2022年新年贺词的解读开始。大家表示要常怀远虑、居安思危,在新一年的工作中践行司法为民理念,厚植为民情

怀,切实履行好法律监督职能,用心用情解决群众操心事、烦心事、揪心事,努力让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感,以更加饱满的工作热情为经济社会发展提供司法保障。

随后,该院相关领导重点解读了《中国共产党章程》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党廉洁自律准则》和会议纪律“十个严禁”等党内法规的内容。

涞水法院“线上+线下”培训民调员

河北法制报讯 (黄雪影)为切实发挥民调员在预防和化解各种矛盾纠纷方面的重要作用,做好诉源治理,减少诉讼增量,2021年12月27日以来,涞水县人民法院诉讼服务中心采用线上、线下多种形式,持续开展对全县民调员的培训工作。

涞水法院诉讼服务中心派出工作人员先后到义安镇、三坡镇等地对30余名民调员进行现场培训。他们围绕婚姻家庭、民间借贷、追索劳动报酬等常见纠纷类型进行了深入浅出的

分析,并结合近年来发生在辖区内并调解成功的案例进行了以案释法。同时,该院诉讼服务中心工作人员建立多个微信群,邀请各乡镇的民调员入群,针对调解工作中的疑难问题进行悉心解答,并以群聊的方式线上“教学”,开展“冀时调”调解平台全流程操作方法培训。通过群内集中培训、群外个别指导、邀请现场观摩等方式,民调员熟练掌握了调解平台操作方法,为今后高效、便捷化解纠纷奠定了基础。

曹妃甸辅警拾金不昧受称赞

唐山市曹妃甸区公安局垦区治安分局刑侦大队立足主责主业,主动担当作为,将党史学习教育转化为为民服务的不竭动力,扎实开展“我为群众办实事”实践活动。

2021年12月9日下午6时许,刑侦大队辅警李妍下班途中拾到一个女士单肩包。她立即询问过往群众

却无人认领,在原地等待失主依然无果。她查看包内物品,发现没有失主联系方式后,将包交到刑侦大队值班民警刘水明手中。民警经快速核查,确认失主为张女士并与其取得了联系。

包失而复得,张女士感激万分,对李妍拾金不昧的精神给予了高度赞扬。

赵志鹏 郑文静

进新时代河北人大工作,为加快建设现代化经济强省、美丽河北提供有力保障。要着眼大局需要,聚焦加快建设现代化经济强省、美丽河北奋斗目标和“两翼、两区、三群、六带”发展布局,进一步提高立法质量和效率,依法高效履职尽责。要着眼推动落实,围绕深化改革、科技创新、转型升级、生态保护、乡村振兴、民生保障等方面开展法律监督和工作监督,巩固深化联动监督,更好发挥人大监督在推动治理体系和治理能力现代化中的重要作用。要着眼反映民意,加强人大代表工作能力建设,建好用好人大代表之家,切实把智慧和力量凝聚到推动河北各项工作高质量发展上来。要着眼提高工作能力,持续加强自身建设,拓展深化“河北发展、人大尽责”主题实践活动,不断提升全省人大工作的质量和水平,为全面建成社会主义现代化强国和实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

省人大常委会常务副主任范照兵,副主任焦彦龙、王晓东、邢国辉、聂瑞平、周仲明、王会勇、张妹芝,秘书长曹汝涛出席。省人大常委会党组书记董金生,省政府副省长刘凯、胡启生,省监察委副主任王立行,省法院院长黄明耀、副院长高树勇,省检察院检察长丁顺生、副检察长梁红继等列席会议。

王东峰强调,要深入推

进新时代河北人大工作,为加快建设现代化经济强省、美丽河北提供有力保障。要着眼大局需要,聚焦加快建设现代化经济强省、美丽河北奋斗目标和“两翼、两区、三群、六带”发展布局,进一步提高立法质量和效率,依法高效履职尽责。要着眼推动落实,围绕深化改革、科技创新、转型升级、生态保护、乡村振兴、民生保障等方面开展法律监督和工作监督,巩固深化联动监督,更好发挥人大监督在推动治理体系和治理能力现代化中的重要作用。要着眼反映民意,加强人大代表工作能力建设,建好用好人大代表之家,切实把智慧和力量凝聚到推动河北各项工作高质量发展上来。要着眼提高工作能力,持续加强自身建设,拓展深化“河北发展、人大尽责”主题实践活动,不断提升全省人大工作的质量和水平,为全面建成社会主义现代化强国和实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

省人大常委会常务副主任范照兵,副主任焦彦龙、王晓东、邢国辉、聂瑞平、周仲明、王会勇、张妹芝,秘书长曹汝涛出席。省人大常委会党组书记董金生,省政府副省长刘凯、胡启生,省监察委副主任王立行,省法院院长黄明耀、副院长高树勇,省检察院检察长丁顺生、副检察长梁红继等列席会议。